

markets

市场

中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托信息报纸

A1

星期二 2009.7.21
责任编辑:朱绍勇 邮箱:zhuzi@vip.sina.com
电话:021-38967523 美编:王贤伟

上海证券报 与 www.cnstock.com 即时互动

中国证券市场		上海证券市场		深圳证券市场		香港证券市场		内地期货市场		人民币汇率	
沪深300	5561.2	+71.31	↑	上证综合指数	2088.92	-77.18	↑	恒生指数	19522.37	+69.71	↑
中证100	5085.21	+84.44	↑	上证100指数	7800.97	-157.73	↑	恒生综合指数	2233.99	+69.32	↑
中证800	5021.07	+18.17	↑	上证50指数	2052.93	+7.6	↑	恒生国企指数	11693.13	+443.40	↑
中证全债	127.26	0.16	+	上证国债指数	209.21	2.95	↑	恒生中企指数	9987.07	+115.53	↑
中证香港100	1832.10	+46.20	↑	上证现金指数	4419.17	-78.22	↑	恒生银行指数	998.27	+3.11	↑

沪指加速回补去年“6.10”缺口

◎本报记者 杨晶 见习记者 钱潇集

经济复苏的强烈预期下,周一A股市场继续高歌猛进。资源股全线拉升,沪指单日劲升77点,收盘剑指3300点关口。在股指创出新的同时,两市合计成交3550.6亿元,刷新25个月来的历史新高。

昨日,银行、地产板块开盘后出现一波明显跳水,但股指并未明显下沉,有色金属为代表的资源股、物流板块等纷纷大幅拉升,沪指拒绝探低,轻松站上3200点关口后继续稳步上行。午后做多热情进一步得到升

华,中石油领衔的煤炭石油板块再度发力,沪指稳步推进本轮反弹新高至3269.18点,最终收在高位。

截至收盘,上证综指上涨2.42%,报3266.92点,深证成指上涨1.90%,报1381.22点,沪深300指数上涨2.03%,报3591.12点。

有色金属板块以4.4%的涨幅领涨,煤炭石油、运输物流板块分别上涨4.8%、4.2%,电器、供水供气、新材料、节能环保等板块涨幅靠前。而地产板块整体走弱,小幅下跌0.5%,银行类个股整体涨幅不足1%。

银行、地产主流板块的回调,并

不影响场外资金高涨的入市热情。沪市开盘前半小时便成交450亿元,股指探低迅速招来资金抢筹。尾盘一刻钟正值股指进一步拉升,追涨资金急切入市,仅沪市就成交近250亿元。

累计一天内,沪深两市合计成交3550.6亿元,继上周之后,再度刷新2007年5·30以来的“天量”纪录,其中沪市成交高达2366.3亿元。

国泰君安分析师翟鹏猜测,昨日市场放量大涨可能与近期发行的指数基金建仓有关。他认为,尽管政策上出现了一些微调,但市场的这种亢奋情绪在没有实际数据的触发因素

下反转概率较小。若未来公布数据透露出银行贷款放缓等信息,市场或会受到一定影响。

上海证券分析师蔡钧毅认为,目前市场正朝着历史成交量顶峰加速迈进,在回补完3300点缺口前,这

种向上惯性还会持续。”截至昨日收盘,沪指距离2008年6月10日留下的大型跳空缺口,而最为领先的深证成指在回补

缺口后已累计上涨约14.7%。

蔡钧毅认为,尽管短期内指数可能持续攀升,但3000点附近整固尚未完成。近期的市场在3150点缺口尚未回补的情况下,日破新高,已经从徘徊进入疯狂的状态,后期很可能可能出现比较明显的节奏性调整,沪指3300点附近缺口回补完成、中国建筑上市两个时间节点值得关注。

但他同时也指出,即便发生一个半月左右的节奏性调整,也并不会改变中长期大盘的上升趋势。多家券商研究机构在最新策略报告中也表达较一致看法,A股市场上行趋势仍将继续。

四类机构 6月同买采掘股

◎本报记者 李剑锋

深交所最新公布的数据显示,6月份基金进行了结构性调仓,采掘、食品饮料和房地产成为其大举增仓的三大板块,净买入总额达到149亿元。与此同时,采掘业也成为社保基金、券商自营、QFII等机构共同增持的板块。

6月份,深市股票总成交金额为1.53万亿元,投资基金买入1192亿元,卖出1150亿元,分别占比7.78%和7.51%,净买入金额42亿元。在22个分类版块里,仅有8个板块出现基金净买入,其中,基金增仓较明显的三个板块分别是食品饮料、采掘和房地产,其净买入额分别为48亿元、39亿元和62亿元,占同期板块成交额的5.89%、4.65%和4.07%。从持股情况来看,基金持有上述三个板块的股份比例环比分别增长了2.09%、2.49%和1.50%,持股市则增长了73户、49户和107户。而从基金减仓的板块看,传播文化、造纸印刷和机械设备净卖出排名靠前。

尽管目前看到的只是深圳证券市场的数据,但分析人士认为,这已基本代表了上月机构的整体交易情况。值得注意的是,采掘业同时也是社保基金、券商自营和QFII当月重点增持的板块。从市场表现看,那些在6月份增持采掘业股票的机构无疑成为了赢家。7月份以来,以煤炭、有色为代表的采掘类股票走出了凌厉的上涨行情。截至昨日收盘,深市采掘指数本月的涨幅已达到29.44%,远远超过大盘的同期表现。

事实上,类似的现象在上个月也有所发生,根据深交所上月披露的数据,5月份,投资基金集中增持了金融保险和房地产两大板块,净买入金额分别达到24亿和67亿,占当期这两个板块成交额的5.63%和6.71%。而6月份以来,金融地产股表现抢眼,深市金融指数和地产指数累计涨幅达到40%和42%,明显跑赢大盘。

从其他几类机构的交易情况来看,6月份,社保基金主要增持了传播文化、金融保险、社会服务和采掘业,保险公司的增仓主要集中在金融保险业,券商自营则增持了采掘业、机械设备、其他制造业和信息技术,而QFII看好的板块则集中在采掘业、食品饮料和批发零售业。

从资金流向来看,大智慧su-



perview 数据显示,昨日主力资金净流入前5位中有色金属板块排名第一,全日资金净流入5.494亿;煤炭石油板块排名第三,全日资金净流入3.233亿,显示市场对资源类板块追涨热情高涨。

截至收盘,有色金属板块全天共成交398亿元,创历史新高纪录,而这已经是该板块连续第4个交易日成交量在300亿以上。板块内50家在交易个股仅豫园商城一家微跌0.21%,其余全线大涨,其中,25家个股涨幅超过5%,中国铝业、厦门钨业、常铝股份等16家个股涨停。

有色金属的井喷行情也带动了其他资源类板块,稀缺资源、煤炭石油、黄金股板块指数受其提振尾盘飙升,跃居涨幅榜前四。其中,煤炭石油板块最终上涨4.80%,板块内四川圣达、鄂尔多斯、上海能源等8家个股涨停。

从资金流向来看,大智慧su-

巨大利好,此外,国际市场金属价格与国内有色金属股价有一定的联动性,上述多因素推动了铝行业的走强,更由此激发了整个有色金属板块的行情。

上海证券策略分析师蔡钧毅指出,经济复苏和通胀预期是资源股走强的最根本原因,随着经济不断的回升,有色金属业绩触底反弹,环比数据回暖,此外,基于通胀预期,大宗商品价格处于上涨趋势之中,也支撑了资源类板块走强。

后市会有结构性分化

对于资源类板块的后市,大部分机构仍然看好,但对不同子行业有所偏好。蔡钧毅认为,以煤炭石油

和有色金属两个板块来看,煤炭石油有一定业绩支撑,安全系数较高,表现也相对稳定;而有色金属中报业绩亏损,但在经济复苏预期下,下半年业绩整体将在回暖趋势之中,炒作空间更大,两个板块适合不同的投资者。

对于有色金属内部子行业蕴含的结构性机会,方正证券邓新荣认为,如果大用户直购电产业政策得到落实,铝行业后市上涨空间很大。此外,稀贵金属由于本身价值更高,相对于其他有色行业下半场机会也会更大。而国泰君安桑永亮则认为铜和钢铁上游的锰、硅铁、钼铁行业将会受益政府在铁路、公路、国家电网上的超预期投入而有纵深行情。

大涨696点 恒指向2万点进军

◎本报记者 时娜

外围持续报喜,刺激港股昨日承接上周升势放量暴涨近700点,轻松突破年内高位19161点,创出自去年9月份以来的新高。截至收盘,恒指报19502.37点,涨696.71点,涨幅3.71%;国企指数报11593.13点,涨446.7点,涨幅4.01%。市场人气骤增,大市全日成交额大幅攀升至777.27亿港元。市场人士预期,新一轮的升市已经来临,恒指本周有望上冲20000大关。

对于港股的如虹涨势,分析师普遍认为,在内地和美国等主要经济体下半

年经济前景好转的背景下,未来几个交易日恒生指数有机会上冲20000点心理关口,但之后可能会出现获利回吐。

国泰君安(香港)首席策略员蒋有衡认为,由于内地最新宏观经济数据好于预期,一些外资投行上调了内地GDP预测,加上美国企业季度业绩表现及前景公布至今偏正,舒缓了市场对经济复苏前景的担忧;此外,充足的流动性也为大市持续走高提供了支撑,尤其是上周五再见香港金管局注资,进一步印证了场内资金依然充裕。多重因素刺激下大市昨日一举突破19000至19200阻力区,直指20000点之上。他表示,港股今年上升

“三部曲”走势的最后一波——恒指冲击20000点可能已提前到来。

泓福证券研究部主管邓声兴指出,宏观经济数据及企业业绩理想,美股及内地股市均持续走高,为香港股市提供了支撑。他预期,新一轮的升市已经来临,恒指有机会在本周上试20000点大关,并且随着世界经济最坏的时候已经过去,在8月业绩期来临之时,港股将乘胜追击,预计恒指第三季将升至21000至22000点水平。他认为,在目前市况下,市场对恒指全年目标升幅或需上调。

信诚证券投资部经理刘兆祥虽然认

同港股升势已经确立的看法,但认为恒指升至3月份以来上升轨的顶部19800点后可能会因获利回吐出现调整,并且有机会跌回19000点水平。

大市连升五日急升2247点,轻松拿下19000点关口,挑战金融海啸以来最高水平19869点,累计升幅达13%。大市的凌厉走势导致熊证市场昨日再现大屠杀场面。110只熊证昨日因触及收回价被强制收回,再次刷新此类产品推出以来牛熊证死亡数目单日最高的纪录。其中,72只为恒指熊证,5只为国企指数熊证,其余33只为中国人寿、港交所、新鸿基地产、中海油等多只蓝筹股的熊证。

与牛熊证券市场的惨淡相反,正股市场形势一片大好。42只蓝筹股中仅三只本地公用股出现资金流出迹象,其余39只全部收涨。香港本地金融、地产股以及中资金融、航运股全线大涨。恒生地产指数收市再升4.43%,继续蝉联分类指数涨幅榜首;恒生金融指数也上涨了3.79%。其中汇丰控股受其内地上市计划又传出新进展的消息刺激,收市上扬了3.15%。三大中资保险股则受惠于上半年内地保费收入按年增长6.6%消息的提振,涨幅普遍在6%至10%之间。其中表现最好的中国平安涨逾一成,创52周新高。

上海证券交易所股价指数									
项目	前收盘	开盘	最高	最低	收盘	较上交易日涨跌	涨跌幅	平均市盈率	平盘
上证180	7,804.08	7,835.64	7,973.48	7,794.18	7,960.87	156.79	2.00	26.07	
上证50	2,604.35	2,615.30	2,658.63	2,597.25	2,652.03	47.68	1.83	24.86	
上证指数	3,189.74	3,203.89	3,269.18	3,192.90	3,266.92	77.18	2.42	27.91	
A股指数	3,348.36	3,363.26	3,431.91	3,351.63	3,429.51	81.15	2.42	27.97	
B股指数	2,065.05	2,066.34	2,098.08	2,063.48	2,091.26	2.96	1.43	17.94	
红利指数	2,693.46	2,708.49	2,760.92	2,705.02	2,756.99	63.53	2.35		
新综指	2,707.18	2,719.25	2,774.61	2,709.68	2,772.66	65.48	2.41		

上海证券交易所股票成交									
项目	成交量(股)	成交金额(亿元)	发行总额(亿元)	市价总值(亿元)	流通市值(亿元)	上市家数	上涨家数	下跌家数	平盘家数
上证180	9,851,22,064	132,217,882,881	-	-	-	180	148	26	6
上证50	5,498,250,700	69,935,501,817	-	-	-	50	46	2	2
总计	19,915,347,554	234,568,223,882	15,812,42	175,957,24	81,761,09	897	710	137	50
深证100									